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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 
du 10 février 2018 à Béziers 

 

 
Ouverture des enregistrements : 14h30 Clôture des enregistrements : 15h30 
 
Nombre total de clubs : 44 Nombre de clubs présents ou représentés : 18  
 
Nombre total de structures commerciales agréées : 14  Nombre de SCA présentes ou représentées : 3 
 
 
Le contrôle des licences et des pouvoirs a été tenu par Monsieur  David GAUTHERON. 
 
Soit un total de voix de 51 367 exprimées sur 107 773 voix totales. 
 
Conformément à l’article 4.2-7 des statuts qui stipule que le quorum doit être d’au moins le quart de la totalité des voix 
de la fédération, le quorum est rempli, l’Assemblée générale peut valablement délibérer. 
 

Rapport Moral du Président – Régis BOUCHON 

 

Cette année, l’Assemblé Générale est ouverte par la présentation des rapports des commissions car c’est elles qui part 
leurs actions font vivre notre comité. 

Il convient d’indiquer dans son rapport moral les informations relatives : 

- aux valeurs de l’association et ses missions; 

- aux rapports avec les partenaires extérieurs, associations amies… ; 

- aux rapports avec des institutionnels (subvention(s) obtenue(s), financeurs, etc.) ; 

- au déroulement des activités. Les activités peuvent faire l’objet d’un rapport spécifique. 

- à la présentation du projet associatif qui sera alimenté par l’affectation du résultat. 

 

Les valeurs de l’association et ses missions : 

 D’une manière générale, le Comité est chargé de développer et de favoriser, dans son ressort territorial, 
par tous les moyens appropriés, sur le plan sportif, artistique, culturel ou scientifique, la connaissance, 
l’étude et la protection du monde et du patrimoine subaquatiques, le respect de l’environnement, ainsi 
que la pratique de toutes les activités et sports subaquatiques ou connexes. 

 Pour assurer une meilleure sécurisation de ses pratiques, le Comité a également pour objet 
l’enseignement du secourisme. 

 Le Comité a pour objectif l'accès à la pratique des activités physiques et sportives 
 

Les valeurs de l’association et ses missions : 

 Il prend en charge l’organisation des compétitions ainsi que les sélections dans son ressort territorial, outre 
toutes réunions et manifestations susceptibles de favoriser les buts ci-dessus définis.  

 Il représente la fédération que ce soit auprès des représentants de l’Etat, des collectivités territoriales ou du 
monde sportif. 

 Il assure, auprès de ses membres, la diffusion des informations réglementaires et législatives, ainsi que celle 
des informations et règles fédérales et il veille à leur respect.(…) 
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Les partenaires extérieurs, amis ou institutionnels : 

Cette année n’aurait pas été la même si nous avions été seul. 

Merci à  

 Jeunesse et Sport : représenté par Mr Michel VIDAL. 

 Hérault Sport : représenté par Mme Marie PASSIEUX, Jean-François Mr DUMONT et Mme Cathy BARBAZA 

 Le Conseil départemental de l’Hérault : représenté par Mr Mesquida KLEBER 

 Montpellier Méditerranée Métropole : représenté Mr Jean-Luc MEISSONNIER 

 Le comité régional FFESSM : représenté aujourd’hui par Mr Jean-Pierre MONTSENY 

 Les bénévoles des différentes commissions 

 Les clubs et SCA 

 (…) 
 

Au delà du travail des différentes commissions … 

Protection des sites de plongée 

PDESI Projet pluriannuel de protection des sites de l’Hérault – Michèle Rauzier 
PAMM (Plan d’Action Maritime Méditerranée) – Nicole Boulay 

 

Réunion le 12/02/18 Codep - Conseil Départemental : 

Projet à construire sur de nouvelles bases 

 Protection des sites – Bouées d’amarrages 

 Protection de l’accès aux sites / plongeurs 
 
Porquières   Réserve Marine de la Côte Palavasienne 

 Charte Plongée : 1
ères

 signatures en juillet 2017 

 Réunion des usagers le 1
er

 mars 2018 – 18h 

◦  Mise en place du site de déclaration en ligne pour le suivi des plongées (David) : info aux clubs sur la 
procédure courant mars  

◦ Remise du rapport de la Com Bio : sciences participatives au suivi scientifique (6 sorties en 2017)  
Une contribution exemplaire conforme aux futures recommandations du PAMM (Plan d’Action Maritime Méditerranée) 
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L’accès aux jeunes 

 

En complément de la philosophie Gobie 

Le 09 ou 10 juin 2018 à Clermont-L’hérault 
 

Un challenge sportif pour les 8-18 ans 

Épreuves et organisation définies par cahier des charges CR Occitanie Pyrénées Méditerranée 

Objectifs :  

- Diversifier les activités offertes aux jeunes pour les fidéliser 

- Créer un réseau de jeunes plongeurs 

 
La féminisation 
 
PROJET : découvrir les différentes Commissions de la FFESSM dans vos clubs par des monitrices et moniteurs du 34 
(COM elles 34) 

 
 

 
 
 

Apnée, Audiovisuelle, archéo, Nage avec palme, hockey subaquatique, biologie, PSP 

- Mise en place dans le courant du mois de Mars 

- 2 activités par soirée (Hockey-Archéo/NAP-Biologie/Apnée-Audiovisuelle/PSP) 
- Inscription par Doodle via le mail donné par le président du club 

 
 

Concours photographique « Trésors de l’Hérault » 

Le comité départemental de l’Hérault en partenariat avec la commission Photos et vidéos, organise un concours 
photographique pour mettre en valeur le département 34. 
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Les concurrents peuvent envoyer une ou deux photos dans un ou plusieurs  des thèmes suivants : 

 Sur l’eau  

 Sous l’eau  

 Sur terre 

 Activités fédérales 

 Ou une vidéo (Maximum 4 minutes) tous thèmes confondus. 
 

Concernant les photos : 

La résolution des images doit être de 2024 pixels minimum sur le plus long côté. 

Les photos doivent être sans cadre et sans filigrane. 

Préciser le thème choisi par photo remise  

Concernant les photos et les vidéos : 

Préciser, le lieu de la prise de vue, le photographe et/ou vidéaste ainsi que le thème choisi pour présenter la photo. 

La photo ou la vidéo doit être prise dans l'Hérault par un licencié de l'Hérault. 

Le jury délibèrera lors de la prochaine assemblée générale (2019) 
 
 

Le projet associatif : 

 Développer des disciplines sportives avec nos compétitions départementales, 
 Développer la formation de cadres de nos différentes commissions. 
 Faire découvrir au plus grand nombre la diversité de notre fédération et de notre département. 
 Renforcer la sécurité dans la pratique de nos disciplines. 
 Préserver les écosystèmes qui nous sont chers. 

(…) 
 

Merci à tous 
 

Le rapport est approuvé à l’unanimité 
 
 
Rapport de la secrétaire – Geneviève Borrossi-Clugnet 

 
Nos structures 
La saison 2016-2017 : 2422 licenciés répartis dans 58 structures, 44 clubs et 14 
SCA 

Le nombre de club et SCA sont en légère baisse par rapport à l’année dernière. 
 
 

 
Nos licences  
La répartition évolue à la baisse pour 
les SCA avec 10.28% de licences 
délivrées en faveur des clubs avec 
89.72%. 
 

 

 
 
 
 
 

CLUB SCA 

2173 249 

89,72% 10.28% 
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Répartition des licenciés 
 
Le nombre de licences diminue chez les adultes et les jeunes 
mais on observe une progression chez les enfants 
  
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Félicitation à l’Odyssée qui, cette année encore, accueille le plus grand nombre 
de jeunes plongeurs. 
 
 
 

 
 Répartition Hommes/Femmes 
 

 
 

On constate cette année une stabilité chez les 
femmes et une baisse plus marquée chez les 
hommes. 
Forte augmentation des femmes dans la tranche 
d’âge 30-39 ans et 70-79 ans 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La Palme de la Féminisation revient cette 
année à l’Odyssée, suivi de près par l’ASPTT 
et la Palanquée. 
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Brevets délivrés 2017 

 
Le nombre des brevets délivrés en 2017 suit la baisse du nombre des licences délivrées. Malgré une augmentation 
dans certaines qualifications. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Activité secrétariat 
 
 Permanence le mardi soir. 
 Organisation des réunions CD 
 Soutien des actions du comité (Toutes à la mer…) 
 Soutien des commissions pour les manifestations 
 Dossiers subventions CNDS, Conseil Général, Hérault Sport.  
 Transmission des informations diverses : FFESSM, Natura 2000, CDOS…. 

 
 

Communication Codep 
Toutes les Listes de diffusion passent par le site de la FFESSM donc il est :  

 Important de renseigner les adresses mails des licenciés sur la saisie des licences.  

 D’inviter  vos licenciés : 
 à vérifier les données qui figurent sur leur licence  
 à modifier eux-mêmes leurs coordonnées sur le site FFESSM en cas de changement d’adresse.  

 
Communication Exterieure  

 Relations administratives FFESSM, DDJSCS, Préfecture. 
 Organisation des réunions. 

 
Suite au Assemblée Générale, la fiche d’identité du club FFESSM est : 

 
1) à remplir : 

a) en cas de changement de bureau, d’adresse… afin de nous permettre une mise à jour du 
fichier. 

b)  Et dans tous les cas le PV de l’Assemblée Générale. 
 

2) à faire parvenir par mail  à: 
secretariat@ffessm.fr pour le siège national  
courrier.cir@ffessmpm.fr pour le CIR Pyrénées Méditerranée   
secretariatcodep34@gmail.com pour le Comité Départemental ;  

 
N’oubliez pas les déclarations en préfecture, en mairie et à la DDJSCS par courrier postal. 

 
Le rapport est approuvé à l’unanimité 

 

TECHNIQUE 2016 2016 

TOTAL tous niveaux délivrés / clubs 666 534 

MELANGES : Nitrox - Trimix 97 109 

Handi EH1 - EH2 13 13 

Cadres Techniques 32 46 

APNEE 60 37 

BIO  - PB1 10 13 
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Rapport Financier – Hélène AUBLAYD 

Comptabilité relative à l’exercice 2017 (du 01/01/2017 au 31/12/2017) 
 
Je vais vous présenter dans l’ordre :  
-Le résultat relatif à la gestion comptable de l’exercice 2017 
-Le bilan comptable au 31/12/2017 
-le budget prévisionnel 2018 
 
Je soumettrai, ensuite, les présents comptes à votre approbation. 
 
La rigueur de la tenue des comptes nous permet d’afficher un résultat comptable bénéficiaire de 560,22€ pour 2017NB : 
Pour rappel, nous avions un résultat déficitaire de 45,66€ pour 2016. 
Nous pouvons dire que cette année encore, nos comptes sont en quasi équilibre. 
 
Les chiffres arrivent…. 
 
1°- Le résultat comptable 2017 
 
Ce qui nous ramène, comme dit précédemment, à un exercice comptable bénéficiaire de 560,22€ 
 
En résumé…. 
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Et en comparaison ……. CHARGES 

2016…. 2017…. 
 

 
 

Et en comparaison ……. PRODUITS 
 

2016…. 2017…. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prestations de services et ventes de P.F en  hausse du fait de la baisse des subventions…. 
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2°- Bilan comptable 2017 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pour 2017, à la clôture de l’exercice, notre association présente des réserves s’élevant à 49 049,33€, réserves que notre 
association a accumulées depuis des années. 
 
Par contre, l’encourt de charges cette année s’élève à 7883,98€, ce qui ramène la réserve à 41 165,35€ 
 
 
3°- Le Budget prévisionnel sera donc à la hauteur de nos ambitions : Soit des dépenses de 54 800,00€ réparties comme 
suit : 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
… Et des produits de 54 800,00€  réparties comme suit : 
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La comptabilité de l’exercice 2017 de notre association ne présente aucun signe d’alerte particulier. Nous vous 
rappelons que tous les documents comptables sont à votre disposition sue demande, au siège de notre association. 

Je tiens à remercier Roland DUMONSSEAU d’avoir, une fois encore, vérifié les comptes.  

Nous vous rappelons que tous les documents comptables sont à votre disposition, sur demande, au siège de notre 
association.  

 
Quitus est donné au trésorier à l’unanimité 

 
Le budget prévisionnel à la hauteur des ambitieuses actions des commissions est proposé au vote de l’assemblée. 
 

Le bilan prévisionnel est approuvé à l’unanimité 
 
 

Fin des travaux à 18h00 
 
 

 
Régis BOUCHON Hélène AUBLAYD Geneviève BORROSSI-CLUGNET 

 
 

 
 

       Président Trésorier Secrétaire  
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